Бинарный урок: география + история 

по теме
«Великие географические открытия и их последствия» 13.09.2018 г.
Касьянова Елена Вячеславовна

Тихомирова Александра Владимировна

Форма урока: работа в группах (закрепление изученного).
Технологии: критического мышления, интегрированного обучения.

Методы обучения: работа в группах.

Оборудование: мультимедиа, компьютер, фотоматериалы, бумага, карандаши, фломастеры, 
Цель урока:
· Познакомить с периодом Великих географических открытий и началом колонизации европейцами новых земель; формировать и развивать умение работать с картой, использовать её при устном ответе.
Ход урока
I. Вступительное слово учителя.
Учитель истории и географии: Здравствуйте учащиеся 7 класса!

Сегодня у нас необычный урок. Мы попытаемся объединить две великие науки географию и историю.

“Тема нашего урока “Великие географические открытия и их последствия».
Класс делится на группы по 5-6 человек.
Результаты выполнения заданий фиксируются учителем на доске в сводной таблице.

Учитель: 
1. Работая с § 2 учебника (с. 19-22) и используя ранее полученные знания заполните таблицу
	год
	Кто?
	Открытие?

	1488
	
	

	1497
	
	

	1492-1493
	
	

	1493-1496
	
	

	1498-1500
	
	

	1503
	
	

	1519-1521
	
	


По окончании работы команды обмениваются таблицами и под диктовку учителя проверяют.
За каждый правильный ответ команд получает 1 балл.

2. Каждая команда получает Конверт и именем мореплавателя (приложение 4) и набор портретов (Приложение 1), карт (Приложение 2) и описаний мореплавателя (Приложение 3)

Учитель: Опираясь на знания полученные на предыдущем уроке истории и уроке географии «Эпоха великих географических открытий»

Наклейте на лист с именем мореплавателя его портрет, описание и карту с его путешествиями.

С результатами выступает капитан команды.

Команда получает по 1 баллу за каждый правильный ответ.

3. Жеребьевка: каждая команда вытягивает одно имя мореплавателя.
Учитель:
 Перед вами лист бумаги. Сложите его пополам, затем ещё пополам и загните угол. Расправьте. У вас получилась Листовка. В центре запишите имя мореплавателя которое вы получили во время жеребьевки. В левом верхнем углу напишите 3 факта, которые относятся к данной личности. В верхнем левом углу 3 факта – которые к ней не относятся. В нижнем левом углу 5 слов, которые характеризуют данную личность. В нижнем правом углу 1 предложение, которое характеризует вашего мореплавателя.
За каждый правильный ответ команда получает 1 балл.

4. Учитель:
Заполните кроссворд. За каждый правильный ответ команда получает 0,5 балла. Ответы проверяются вместе с учителем.

5. Закрепление изученного материала.
1. Как Великие географические открытия повлияли на изменение торговых путей?

2. Как Великие географические открытия повлияли на изменение бытовых условий европейцев?

3. Как Великие географические открытия сказались на экономическом положении Европы?

6. Итог. Результат.

В XVI в. Был не только открыт новый континент, но и произошла встреча принципиально отличающихся друг от друга цивилизаций. Это позволило не только расширить представления европейцев о мире и его богатстве и многообразии, но и переместило торговые пути и центры торговли в сторону Нового Света, что значительно изменило ход европейской и мировой истории. Резко увеличилось количество поступающих в Европу драгоценных металлов, что привело к увеличению цен на ремесленные изделия и продовольствие.

Подсчёт результатов: объявление победителей.
Домашнее задание
Прочитать § 2
Приложение 1
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Приложение 2
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Приложение 3

Первым из достоверно известных путешественников пересёк Атлантический океан в субтропической и тропической полосе северного полушария и первым из европейцев ходил в Карибском море и в Саргассовом море. Он открыл и положил начало исследованию Южной и Центральной Америки, включая их континентальные части и близлежащие архипелаги — Большие Антильские (Куба, Гаити, Ямайка и Пуэрто-Рико), Малые Антильские (от Доминики до Виргинских островов, а также Тринидад) и Багамские острова.

Командовал экспедицией, совершившей первое известное кругосветное путешествие. Открыл пролив, позже названный его именем, став первым европейцем, проследовавшим по морю из Атлантического океана в Тихий.

Португальский мореплаватель эпохи Великих географических открытий. Командующий экспедицией, которая первая в истории прошла морским путём из Европыв Индию. Граф Видигейра (с 1519 года). Губернатор Португальской Индии, вице-король Индии (1524).

В 1488 году в поисках морского маршрута в Индию он первым из европейцев обогнул Африку с юга, открыл мыс Доброй Надежды и вышел в Индийский океан. Достиг одного из южных мысов Африки, который был назван мысом Бурь.

Сын короля Жуана I, организатор многих португальских морских экспедиций на юг от Мавритании вдоль западноафриканского побережья.

Вместе с отцом в возрасте 21 года участвовал в захвате Сеуты (1415 год), ставшей торговым форпостом португальской экспансии в Африке. С 1418 года  обосновался на юге Португалии у города Лагуша и основал там обсерваторию. В городе Сагреше им была основана навигационная школа, где преподавали лучшие математики и картографы. Хотя сам он в морских экспедициях не участвовал, но был прозван Мореплавателем за свой вклад в их организацию и финансирование, привлечение к ним купцов, судовладельцев и других заинтересованных в открытии новых торговых путей лиц.

Приложение 4

Генрих Мореплаватель

Христофор Колумб

Фернан Магелан

Васко да Гама

Барталамеу Диаш

Приложение 5
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Приложение 6

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Вопросы

1. Завоевание Нового Света?

2. Главный завоеватель Нового Света?

3. Столица страны – лидера завоевателей новых земель?

4. Последнее слово девиза конкистадоров?

5. Название одного из кораблей Колумба?

6. Материк вокруг которого совершил плавание Васко да Гама и Барталамеу Диаш?

7. Страна, в которую стремился Колумб?
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